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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º ____, DE 2019 

(Da bancada do PSOL) 
 

 

Solicita ao Exmo. Ministro de Estado das 

Relações Exteriores, Sr. Ernesto Araújo, 

informações acerca de reunião de 

representantes deste Ministério com o 

responsável por Assuntos Estratégicos do 

Ministério das Relações Exteriores de 

Israel, Senhor Joshua Zarka, em 13 de maio 

de 2019. 

 

Senhor Presidente,  

 

Com fundamento no art. 50 da Constituição Federal (CF), e nos arts. 115 e 116 

do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa Excelência que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Ministro de Estado das Relações Exteriores, Senhor 

Ernesto Araújo, informações acerca de reunião entre o responsável por Assuntos 

Estratégicos do Ministério das Relações Exteriores de Israel, Senhor Joshua Zarka, com 

representantes do governo brasileiro em 13 de maio de 2019. 

 

Objetivamente, solicitamos as seguintes informações: 

1. Representantes deste Ministério se reuniram com o responsável por Assuntos 

Estratégicos do Ministério das Relações Exteriores de Israel, Senhor Joshua 

Zarka, conforme reportado pela imprensa? Se sim, qual o local e horário exatos 

da referida reunião? 

2. Quais os nomes e cargos de todos os participantes, brasileiros e estrangeiros, da 

reunião em questão? 

3. A referida reunião foi mantida em sigilo? Em caso afirmativo, quais as razões e 

quem foi responsável por esta determinação? Qual a base legal para o sigilo de 
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reunião? 

4. Quando e por iniciativa de que parte, brasileira ou israelense, as tratativas para 

a realização do encontro se iniciaram?  

5. Este Ministério foi o ponto de contato do lado brasileiro para a realização do 

encontro? Se sim, como foram definidos e quando foram enviados os convites 

aos outros órgãos brasileiros participantes do encontro?  

6. Solicita-se o envio de cópia de toda a comunicação prévia e preparatória à 

referida reunião, tanto entre as partes brasileiras e israelenses, quando entre os 

diferentes órgãos brasileiros envolvidos. 

7. A mudança da Embaixada brasileira de Tel Aviv para Jerusalém foi assunto da 

reunião? Se sim, em que termos e por inciativa de qual das partes? Qual a 

posição deste Ministério sobre este tema? Houve compromissos assumidos? Se 

sim, quais? 

8. A participação da Petrobrás no leilão para exploração de petróleo e gás em Israel 

foi assunto da reunião? Se sim, em que termos e por inciativa de qual das partes? 

Qual a posição deste Ministério sobre este tema? Houve compromissos 

assumidos? Se sim, quais? 

9. O decreto presidencial 9.785 de 7 de maio de 2019 foi assunto da reunião? Se 

sim, em que termos e por inciativa de qual das partes? Qual a posição deste 

Ministério acerca da facilitação da entrada de empresas israelenses no mercado 

de armas brasileiro? Houve compromissos assumidos? Se sim, quais? 

10. Este Ministério foi procurado e/ou realizou comunicações e/ou reuniões com 

representantes de empresas de armamento israelenses e/ou suas filiais nesta ou 

em outras ocasiões nesse ano? Se sim, solicita-se o envio da lista de todas as 

empresas com as quais se teve contato, virtual ou presencial, assim como a data, 

horário e local (quando aplicável) das comunicações e/ou reuniões, as atas e 

documentos referentes a estas interações. 

11.  A posição do governo brasileiro em relação ao Irã foi assunto da reunião? Se 

sim, em que termos e por inciativa de qual das partes? Qual a posição deste 

Ministério sobre este tema? Houve compromissos assumidos? Se sim, quais? 
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12. Convênios e trocas na área de inteligência foram assunto da reunião? Se sim, em 

que termos e por inciativa de qual das partes? Qual a posição deste Ministério 

sobre este tema? Houve compromissos assumidos? Se sim, quais? 

13. O uso comercial da base de Alcântara foi assunto da reunião? Se sim, em que 

termos e por inciativa de qual das partes? Qual a posição deste Ministério sobre 

este tema? Houve compromissos assumidos? Se sim, quais? 

14. Ademais dos pontos mencionados nas questões anteriores, que assuntos foram 

tratados na reunião e quais os eventuais acordos e compromissos assumidos no 

referido encontro? Solicita-se uma lista exaustiva de todos os pontos abordados 

e seus possíveis encaminhamentos. 

15. Solicita-se o envio de cópia da ata da reunião e de todos os documentos 

utilizados no encontro ou produzidos em decorrência de compromissos e 

acordos assumidos na ocasião. 

16. Outros encontros deste tipo já haviam acontecido com autoridades israelenses? 

Em caso afirmativo, solicita-se a discriminação dos locais, horários e lista de 

participantes brasileiros e estrangeiros, assim como o envio das respectivas atas 

e eventuais documentos resultantes destes encontros. 

17. Há previsão de um novo encontro como este com Israel? Em caso afirmativo, 

quando, com que pauta e quais participantes? 

18. Outros encontros sigilosos já aconteceram com outros países nesse ano? Em 

caso afirmativo, solicita-se uma lista de todas as reuniões, com cópias das 

respectivas atas, data, local e lista dos participantes, brasileiros e estrangeiros, e 

a discriminação de seus cargos.  

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

O jornal Folha de São Paulo noticiou, em 14 de maio de 2019, que “Israel 

pediu ao Brasil que tome partido na crescente tensão no Oriente Médio e condene o 

que considera atos beligerantes do Irã na região”. Segundo o jornal, o tema foi um dos 
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assuntos de uma reunião sigilosa entre “o responsável pelos Assuntos Estratégicos do 

Ministério das Relações Exteriores, Joshua Zarka” e “enviados do Itamaraty, Ministério 

da Defesa, Gabinete de Segurança Institucional, Polícia Federal e Agência Brasileira de 

Inteligência”, a qual ocorreu em 13 de maio desse ano. 

Segundo o jornal, o comércio de armas internacional também esteve na 

pauta, dado que o decreto presidencial 9.785 de 7 de maio de 2019 facilita a importação 

de armamento estrangeiro ao Brasil. O fato é alarmante, mas não é surpreendente: 

Israel é, afinal, um dos líderes em exportação de armas e tecnologias militares e de 

segurança no mundo, utilizando o povo palestino como laboratório em seu regime de 

apartheid, ocupação e colonização.  

Ademais, dada a preocupante e subserviente guinada da política externa 

brasileira, e sua flagrante preferência pelo alinhamento com os governos dos Estados 

Unidos da América e de Israel – mesmo que em detrimento dos princípios 

constitucionais que deveriam reger nossas relações internacionais e defesa nacional –, 

urge que o Poder Legislativo tenha mais informações sobre a referida reunião e 

eventuais compromissos assumidos neste contexto.  

 

Sala das Sessões, em 14 de maio de 2019 

 
 

Ivan Valente 
Líder do PSOL 

 
 
 

Fernanda Melchionna 
Primeira Vice-Líder do PSOL 

 
 
 
 

Áurea Carolina  
PSOL/MG 

 
 

David Miranda  
PSOL/RJ 
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Edmilson Rodrigues  

PSOL/PA 
 
 
 

Glauber Braga  
PSOL/RJ 

Luiza Erundina  
PSOL/SP 

 
 
 

Sâmia Bomfim  
PSOL/SP 

Marcelo Freixo  
PSOL/RJ 

 
 
 

Talíria Petrone  
PSOL/RJ 

 

 


